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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 9

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  SPOSTAMENTO 
TRALICCIO  TERNA RIF.  G20  IN  PROSSIMITÀ  DELLA SCUOLA PRIMARIA SAN 
VIGILIO A VELA".

Il giorno  07.02.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Geat Claudio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Franceschini Silvia
Loss Martina
Mason Giacomo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereManara Antonio
e consiglieriSantoni Andrea

Valentini Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 8081/2022 il Consigliere circoscrizionale Condini Daniele 
Oscar  ha presentato un documento, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lett. b) del Regolamento del 
decentramento,  con oggetto “Richiesta spostamento traliccio Terna rif.  G20 in prossimità della 
scuola primaria San Vigilio a Vela”;

sentito l'intervento del Consigliere circoscrizionale  Condini Daniele Oscar, che da' lettura 
del sopra citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento così come presentato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Documento unico di programmazione 2022-2024;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 200, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2022-2024;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato  documento  indirizzato  al  Sindaco  e  alla  Giunta  comunale  avente  oggetto  “Richiesta 
spostamento traliccio Terna rif. G20 in prossimità della scuola primaria San Vigilio a Vela”, così 
come presentato:

“Premesso che,

la  scuola primaria San Vigilio  di  Vela convive ormai da decenni con la presenza di  una linea  
elettrica ad alta tensione (132 KV) di proprietà di Terna che serve la rete di distribuzione della città  
di Trento.

Si tratta di una linea a doppia terna realizzata negli anni ‘50.

Il  transito dell’infrastruttura si  colloca  in pianta a pochissima distanza dall’edificio scolastico, in  
alcuni punti a meno di dieci metri.

Come è ben noto, le linee ad alta tensione sono fonti di emissioni elettromagnetiche i cui effetti  
sulla salute possono essere controversi, ma che comunque per il principio della prudenza, hanno  
ispirato provvedimenti regolamentari che impongono il rispetto di determinate distanze di sicurezza  
tra gli elettrodotti e i luoghi adibiti a permanenza prolungata superiore alle 4 ore giornaliere, tanto  
più quando si parla di bambini.

Trattandosi inoltre di  una linea ormai vetusta, dovrebbe essere oggetto di  ammodernamento e  
ricollocazione in ragione della sopravvenuta espansione edilizia della frazione Vela.
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Inoltre, come si evince dalle informazioni pubblicate sul sito aziendale di Terna, la rimozione fisica  
di linee esistenti costituisce oltretutto uno degli obiettivi preferenziali e radicali al fine di perseguire  
interventi di riduzione degli impatti ambientali.

Il  gestore  della  rete  elettrica  nazionale,  la  cui  efficienza  e  sensibilità  ambientale  non  è  in  
discussione, prevede a volte soluzioni di linee in cavo interrato.

Fatte queste premesse, il Consiglio Circoscrizionale propone al Sindaco e alla Giunta Comunale di

1.  effettuare  una  approfondita  verifica  del  rispetto  (attenendosi  nel  calcolo  della  DPA  
all’interpretazione più rigorosa trattandosi di bambini) della normativa ambientale esistente in tema  
di distanza tra gli edifici scolastici e le linee elettriche ad alta tensione;

2.  farsi  parte  attiva,  presso  la  società  Terna SPA e servizi  competenti  per  assumere  tutte  le  
iniziative utili e necessarie al fine di ottenere da parte del gestore nazionale Terna lo spostamento  
dell’attuale linea elettrica esistente in prossimità della scuola San Vigilio di Vela e la sostituzione  
della stessa con una linea in cavo interrato o nuovo percorso di linea in altro luogo, anche nel  
rispetto dell’attuale nuova estensione dell’abitato”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  SPOSTAMENTO 
TRALICCIO TERNA RIF.  G20 IN  PROSSIMITÀ  DELLA SCUOLA PRIMARIA SAN 
VIGILIO A VELA".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 8 (Attolini, Baggio, Condini, Fontanari, Franceschini, Geat, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 4 (Covi, Loss, Mason, Valzolgher)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 07.02.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  SPOSTAMENTO 
TRALICCIO TERNA RIF.  G20 IN  PROSSIMITÀ  DELLA SCUOLA PRIMARIA SAN 
VIGILIO A VELA".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 07.02.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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